

Завершают полевые работы

Воодушевленные Призывами ЦК КПСС к 40-й годовщине Великого Октября, члены сельскохозяйственной артели имени Калинина с новым подъемом трудятся на полях. Сейчас в колхозе ведутся многие работы. Колхозники только что закончили силосование картофельного листа. В последние дни заложены десятки тонн силоса.

Заканчиваются перепашка и культивация картофельных полей. В результате проведения этой работы подобрано около 10 тонн клубней.

Большую заботу проявляют в колхозе о создании семенных фондов. Семена засыпаны на всю площадь будущего года. Сейчас их очищают от сорняков второй раз. От скотных дворов вывозятся удобрения на поля.

Великий праздник — 40-ю годовщину Октября колхозники стремятся ознаменовать новыми успехами в труде.

В колхозе «Обновленная земля»

Доярки колхоза «Обновленная земля» готовят достойный подарок 40-й годовщине Великого Октября. Особенно отличаются в труде тт. Волкова и Михайлова. За 9 месяцев Любовь Георгиевна Волкова надоила в среднем от каждой коровы своей группы по 3.304 литра молока, а Вера Степановна Михайлова — по 3.184 литра. Молочно-товарная ферма деревни Руя идет впереди соревнующихся. Здесь уже наμένο от каждой коровы по 3.077 литров молока.

Больших трудовых успехов добились и многие другие доярки колхоза. Товарищи Гребенкина, Ефимова, Чекалкина и другие значительно перевыполнили свои социалистические обязательства. Из 12 доярок колхоза 10 выполнили годовую план на дою молока.

Члены колхоза «Обновленная земля» находятся в дружбе с передовыми методами агротехники и достижениями науки. В прошлом году, как только сошел снег, на площади около 0,20 гектара они посадили морковь. Урожай выращенный хороший. Колхоз получил от продажи его большую сумму денег.

В этом году в четвертой бригаде будет произведен подзимний сев моркови.

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 214 (2198)

ВТОРНИК

29

ОКТАБРЯ

1957 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Навалоотбойщики бригады Чиждова на предпраздничной вахте

До всенародного праздника — 40-й годовщины Великого Октября остались считанные дни. Готовясь достойно встретить эту знаменательную дату, участники соревнования добиваются все новых и новых производственных успехов. Каждый день приносит нам радостные вести о достижениях газетчиков, шахтеров, строителей, рабочих самых разнообразных профессий.

Однако сегодня нам хочется рассказать не вообще об успехах сланцевчан, а только о славных трудовых делах навалоотбойщиков бригады Владимира Петровича Чиждова, работающих на втором участке шахты № 1. В своей работе эта бригада почти ничем не отличается от других шахтерских бригад. Так, как и другие, она борется за то, чтобы выдать на-гора больше сланца, повысить его качество, стремиться к тому, чтобы успешно выполнить производственное задание.

С начала 1957 года на предприятии нашего молодого города развернулось социалистическое соревнование в честь сороковой годовщины Великого Октября. В это всенародное патриотическое движение включались все новые и новые цехи, участки, бригады. Включилась и бригада Чиждова. Готовя празднику достойную встречу, члены этой бригады из месяца в месяц перекрывали свое производственное задание и добились того, что бригада заняла на шахте одно из первых мест. О трудовых делах навалоотбойщиков узнали весь коллектив шахты и трудящиеся нашего города.

Вскоре добрая слава о горняках-чиждовцах докатилась и до шахтеров Эстонского сланцевого бассейна. Здесь одна из лучших бригад навалоотбойщиков — бригада т. Сикут обратилась к бригаде т. Чиждова с открытым письмом и вызвала ее на социалистическое соревнование. Чиждовцы приняли этот вызов и взяли на себя новые обязательства:

Выполнить план сентября и октября на 116 процентов и дать сверх плана 1.600 тонн сланца.

Средний процент выполнения норм выработки иметь по бригаде не ниже 130.

Снизить процент видимой породы с 6 до 5,7.

Одновременно с этим горняки дали слово, что в течение сентября — октября все члены бригады овладеют смежными профессиями — переносчика, помощника врубальщика, бурильщика, крепильщика.

И вот для членов бригады Владимира Чиждова наступила напряженная, ответственная пора. Надо было в предоктябрьском соревновании отстоять честь не только своей бригады, шахты, но и всего коллектива Сланцевского бассейна.

Трудовое соревнование началось! С неослабевающим вниманием следят шахтеры нашего города за этим благородным состязанием двух патриотических бригад, интересуются результатом каждого дня их работы. С нескрываемым интересом следят также за производственными успехами навалоотбойщиков горняки Эстонского сланцевого бассейна и особенно шахтеры бригады т. Сикут.

— Как там поживают у вас чиждовцы? — частенько звонят на первую шахту работники кохтляярвского радиовещания.

— Выполнила ли бригада Чиждова свои предоктябрьские социалистические обязательства? — спрашивают из эстонской шахты «Кукрусес». Всех сейчас занимает один вопрос — каковы же итоги этого славного соревнования? Каковы же эти результаты?

Встав в первых числах сентября на предпраздничную трудовую вахту, Чиждов и его друзья стремились к тому, чтобы сдержать свое слово и встретить 40-ю годовщину Великого Октября значительным перевыполнением производственного задания. И сегодня можно с уверенностью сказать, что слово навалоотбойщиков не разошлось с делом. На 25 сентября бригада т. Чиждова досрочно выполнила предоктябрьское обязательство, дав сверх плана 1.600 тонн сланца. В оставшиеся до праздника дни навалоотбойщики решили дополнительно выдать на-гора еще не менее 400 тонн сверхпланового топлива.

Особенно высоких производственных показателей достигла бригада Владимира Чиждова 23 октября. За смену она выдала на-гора 200 тонн сланца, выполнив задание на 170 процентов. Хорошие образцы труда в этот день

показали Павел Баринов и братья Иван и Петр Тихоновы. Каждый из них при норме 9,1 тонны сланца нагрузил по 21 тонне. На 130 и более процентов выполнили сменные задания и другие члены бригады.

— В чем же все-таки заключается успех вашей работы? — задали мы такой вопрос членам бригады В. Чиждова. И они дружно ответили:

— В товарищеской взаимовыручке и правильной организации труда.

А бригадир добавил:

— И в умении каждого члена бригады выполнять работу горняков смежных профессий. Каждый навалоотбойщик, в совершенстве освоив свое дело, не ограничился этим, а стал изучать профессии переносчика, крепильщика, бурильщика, помощника врубальщика. Такой путь подсказала нам сама жизнь. Освоив комплексную организацию труда в машинных лавах, имея дело с механизмами, мы стали заменять друг друга. Если сегодня один нагужает сланец, то завтра он производит крепление, обуривание забоя или переносит транспортер. Таким образом бригада ни от кого не зависит, а делает все своими силами. Чтобы члены бригады не простаивали, мы ведем работу одновременно в двух лавах: в одной производим подготовку к отпалке, а в другой отбираем уже отпаленный сланец. Весь коллектив бригады у нас дружный, сплоченный, преисполнен желания встретить великий праздник Октября самыми высокими трудовыми успехами.

Пожелаем же членам знатной бригады навалоотбойщиков новых успехов в их благородном социалистическом соревновании в честь 40-летия Советской власти.

Н. СИМЧЕНКОВ.

На снимке: бригада навалоотбойщиков т. Чиждова перед спуском в шахту. (Слева направо) горный мастер А. Мишин, бригадир В. Чиждов, навалоотбойщики М. Абрамов, И. Тихонов, В. Герасимов, В. Нилов, А. Шарафутдинов, М. Екимов, Н. Овчинников, В. Карагодин, А. Тихонов, П. Баринов, П. Тихонов, И. Кононов. Фото Н. Нефедова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В Экономической комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР

На днях состоялось заседание Экономической комиссии. Экономическая комиссия выработала ряд предложений и рекомендаций для учета их при разработке перспективного плана развития народного хозяйства СССР на 1959 — 1965 г.г.

В работе Экономической комиссии приняли участие 22 члена комиссии, представляющие все союзные республики.

Успехи свердловчан

СВЕРДЛОВСК. Промышленность Свердловского экономического административного района досрочно выполнила десятимесячную программу по выпуску валовой продукции. Машиностроители дали на 150 миллионов рублей сверхплановой продукции.

Заводы области освоили изготовление 130 новых машин, аппаратов, приборов. Свердловские металлурги выдали дополнительно к заданию 35 тысяч тонн стали и 40 тысяч тонн проката.

В области построено 800 тысяч квадратных метров новых жилых домов — в полтора раза больше прошлогоднего.

Хороший подарок шахтерам Заполярья

ВОРКУТА. Накануне всенародного праздника сотни семей шахтеров въезжают в новые квартиры. Новые улицы появились в рабочих поселках Южный, Заполярный, Комсомольский, Октябрьский и многих других. На всех шахтах вводятся в эксплуатацию образцовые общежития-интернаты для молодых угольщиков, прибывающих на предприятия Печорского бассейна после увольнения в запас из рядов Советской Армии и Флота. Только в нынешнем году в дружную шахтерскую семью вливается пятнадцать тысяч бывших солдат и матросов.

Строители комбината «Воркутауголь» уже выполнили годовой план сооружения домов хозяйственным способом. Они ввели в строй 95 тысяч квадратных метров жилой площади.



Об итогах социалистического соревнования районов, МТС, колхозов и совхозов по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства за 9 месяцев 1957 г.

Рассмотрев данные на 1 октября 1957 года об итогах социалистического соревнования районов, МТС, колхозов и совхозов области по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства, бюро Обкома КПСС и Исполком Областного Совета депутатов трудящихся отметили, что за 9 месяцев 1957 года работники сельского хозяйства добились некоторых результатов по увеличению производства продуктов животноводства.

За период с 1 января по 1 октября 1957 года в целом по колхозам области получен удой по 2.391 килограмму молока на корову, или на 425 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года, а валовое производство молока увеличилось на 24.329 тонн, или на 31,5 процента. Совхозы области получили удой в среднем на корову 2.838 килограммов, или на 246 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года, увеличив валовое производство молока на 17,2 процента. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено молока: в колхозах — 174,6 центнера и в совхозах — 224,3 центнера.

Производство мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий за 9 месяцев текущего года увеличилось: в колхозах — на 14 процентов и в совхозах — на 46 процентов; свинины на 100 гектаров пашни: в колхозах — на 25,7 процента и в совхозах — на 53,2 процента; яиц на 100 гектаров зерновых посевов: в колхозах — на 75,3 процента и в

совхозах — на 108,4 процента. В колхозах Всеволожского района на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий получено 445,6 центнера молока, Ломоносовского — 356,4, Рошинского — 329,3, Кингисеппского — 323,1, Волосовского — 307,3, Гатчинского — 267,0, Выборгского — 257,4 центнера и т. д. Среди машинно-тракторных станций лучших показателей в наделе молока добились колхозы, обслуживаемые Елизаветинской МТС. За 9 месяцев в колхозах зоны Елизаветинской МТС надоено по 3.235 килограммов молока, или на 448 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий получено по 301 центнеру молока. Более 3.000 килограммов молока на корову надоено в колхозах зон обслуживания Волосовской, Колтушской, Кипенской, Котельской и Рошинской МТС.

В соревновании колхозов по наделу молока первое место занял колхоз «1 Мая» Гатчинского района. В этом колхозе за 9 месяцев 1957 года надоено по 4.278 килограммов молока на корову, или на 962 килограмма больше, чем в предыдущем году; на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено 639 центнеров молока и 24,5 центнера мяса, в том числе свинины на 100 гектаров пашни — 22,4 центнера.

В соревновании совхозов первое место по производству продуктов животноводства занял совхоз «Большевик» Ломоносовского района. За 9 месяцев текущего

года в этом совхозе надоено по 4.084 килограмма молока, или на 564 килограмма больше предыдущего года. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено 393 центнера молока, 76 центнеров мяса, в том числе 59 центнеров птичьего, и яиц на 100 гектаров зерновых посевов — 3.984 тысячи штук, от каждой кури-несушки получено по 114 яиц.

Бюро Ленинградского обкома КПСС и Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся постановили:

1. Оставить переходящее Красное знамя Обкома КПСС и Исполкома Областного Совета депутатов трудящихся за Всеволожским районом.

Вручить переходящее Красное знамя Обкома КПСС и Исполкома Областного Совета депутатов трудящихся Елизаветинской МТС.

Оставить переходящее Красное знамя Обкома КПСС и Исполкома Областного Совета депутатов трудящихся за колхозом «1 Мая» Гатчинского района.

Вручить переходящее Красное знамя Обкома КПСС и Исполкома Областного Совета депутатов трудящихся совхозу «Большевик» Ломоносовского района.

2. Выделить денежные премии: исполкому Всеволожского райсовета депутатов трудящихся — 6.000 рублей, Елизаветинской МТС — 4.000 рублей, колхозу «1 Мая» Гатчинского района — 2.000 рублей и совхозу «Большевик» Ломоносовского района — 5.000 рублей.

ПРЕДОКТЯБРЬСКАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

Райпищекомбинат выполнил годовой план

24 октября, на два с лишним месяца раньше срока, коллектив Сланцевского пищекомбината выполнил годовой план по валовому выпуску продукции.

Первенство в предоктябрь-

ском социалистическом соревновании на этом предприятии заняли рабочие вареньеважного цеха (мастер т. Федорова) и квасильно-засоленного цеха (мастер т. Тимофеева).

Вперед — молодежи

Хорошая трудовая слава идет на шахте № 3 о комсомольско-молодежной бригаде навалотбойщиков, возглавляемой т. Ручкиным. Соревнуясь в честь 40-й годовщины Великого Октября, молодые горняки систематически перекрывают производственные задания.

Недавно в одной из лав произошло сильное оседание кровли. Созданы исключительно трудные условия для работы. Но комсомольцы не испугались трудностей. Под руководством горного мастера т. Журавлева навалотбойщики трудились с огромным напряжением. Они намного пере-

выполнили сменное задание и заняли одно из первых мест в социалистическом соревновании. Особенно хорошо работали комсомольцы тт. Рябов, Царегоро и другие. Замечательные образцы труда показывают также горняки старшего поколения тт. Дриев, Левшин и Долгов.

Комсомольско-молодежная бригада обязалась к славному рокалетию Великого Октября дать на-гора 3.000 тонн с планового сланца. Сейчас бригада близка к выполнению обязательства.

А. ШИПУНО
навалотбойщик шахты №

Слово сдержали

Перед началом смены 24 октября вдруг выяснилось, что электростанция не будет подавать пар. Причиной этому явилась авария.

— Как быть, ведь простой может сказаться на выполнении социалистических обязательств? — говорили одни.

— Неужели ничего нельзя придумать? — рассуждали другие. И хотя смене разрешено было идти домой, люди не расходились.

— А что если не прекращать выпуск кирпича-сырца? Ведь золу можно не гасить, тогда не нужен и пар, — сказал кто-то. Мысль оказалась настолько ценной, что сразу же заговорили об этом многие. А когда спохватились, чтоб узнать, кто же внес это предложение, оказалось довольно трудным. Работали в этот день только на изготовлении сырца. Когда подвели итоги, то выяснилось, что за три смены коллектив изготовил 150 тысяч штук кирпича вместо 75 тысяч, предусмотренных заданием.

На следующий день, т. е. 25 ок-

тября, коллектив рапортовал о срочном завершении октября плана по выпуску продукции, же были пересмотрены социальные обязательства, в новые, повышенные. Решено дать до конца месяца сверх плана не 200 тысяч штук кирпича как было раньше, а 350 тысяч.

Слова кирпичников не расхлебали. Первенство среди соревнующихся заняла смена, которой руководит мастер В. Ф. Сеева. Ею выдано в этом месяце уже 150 тысяч штук кирпича плана. Производительность рабочих смены повысилась на 140—150 процентов. Перед людьми смены — прессовщица Т. Матвеева, она же секретарь комсомольской организации, да, В. Тверская, М. Федозольщица О. Николаева, К. Фофанова, машинист электровоза Л. Харова, грузчица М. Хруста А. Волкова, автоклавщица А. Бина, Е. Бобкова.

Н. САМСОН



Киргизстан за годы Советской власти

Как день от ночи отличается нынешний Киргизстан от бывшей окраины царской России. В каждом уголке, будь то отдаленное пастбище, горный аул или шахтерский город — повсюду ощущаются черты нового, видны огромные изменения, происшедшие здесь за годы Советской власти.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла пути для всестороннего развития киргизской нации. В дружной многонациональной семье народов СССР расцветает экономика и культура Советского Киргизстана.

Октябрьская революция раскрепостила, привела в движение творческие силы народа, поставила несметные богатства горного края на службу народу. Дикий и необжитый край превратился в передовую социалистическую республику.

Под руководством Коммунистической партии, при братской помощи русского рабочего класса трудящиеся Киргиз-

стана создали разнообразную промышленность. Сейчас в республике действует около 500 промышленных предприятий, оснащенных современной техникой. Созданы цветная металлургия, угольная, нефтедобывающая и другие отрасли промышленности. Киргизия добывает угля и нефти на душу населения больше, чем Италия и Япония. А по производству сахара она опередила Францию, Италию, Федеративную Республику Германии. Промышленность Киргизии уверенно идет в гору. Восемьмесячный план промышленного производства выполнен досрочно. Еще более величественные перспективы открываются перед промышленностью Киргизии в шестой пятилетке. В 1960 году республика будет производить товаров в шесть раз больше, чем в довоенном 1940 году.

Огромные преобразования произошли и в сельском хозяй-

стве Киргизстана. Навсегда покончено с тяжелой кочевой жизнью народа. Колхозы и совхозы республики увеличивают производство продуктов сельского хозяйства. В прошлом году, например, по урожайности сахарной свеклы Киргизия вышла на первое место в стране, догнав Соединенные Штаты Америки. А такие государства, как Франция, Италия, Англия и Дания, остались далеко позади. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС в Киргизии значительно увеличилось производство мяса, молока, шерсти. За успехи в развитии сельского хозяйства республика награждена орденом Ленина.

Огромный размах приобрело в республике ирригационное строительство. Это позволит за пятилетие вовлечь в сельскохозяйственный оборот еще около 100 тысяч гектаров ныне неиспользуемых земель. Коренные преобразования, про-

исшедшие в Киргизии после Великого Октября, создали все условия для расцвета культуры киргизского народа. Ныне Киргизия является республикой сплошной грамотности. Тысячи юношей и девушек получают высшее образование в Киргизском государственном университете, политехническом, медицинском и других институтах. В Киргизии создана Академия наук.

К 40-й годовщине Великого

Октября трудящиеся орденоносного Киргизстана продолжают сплотив свои ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинского ЦК.

На снимках: (слева) Университетская площадь в городе Фрунзе, (справа) в высокогорном совхозе «Тулек» Тянь Шаньской области. Старший чабан Асангазы Исаков и его отара овец.

Фото А. Расшихина и Б. Борисова.

Фотохроника ТАСС



В борьбе за миллионный доход

Члены колхоза „Обновленная земля“ обсудили итоги выполнения предоктябрьских социалистических обязательств

На обширных полях колхоза «Обновленная земля» заканчиваются сельскохозяйственные работы. Давно выкопан картофель, убраны хлеба, срезаны последние кочаны капусты. Но труженики деревень Руя, Местово, Рожки перепахивают и культивируют картофелишки, закладывают на силос капустный лист. Стоит глубокая осень. Холодно. Но в душе советских тружеников весна. Через несколько дней наступит славный праздник — 40-я годовщина Великого Октября. К этому дню деятельно готовятся в колхозной деревне. Подводят итоги, вскрывают новые резервы, чтобы лучше выполнить задачи, поставленные Коммунистической партией перед советским крестьянством.

В один из таких осенних дней на центральную усадьбу колхоза пришли его члены. В клубе состоялось общее собрание, посвященное подведению итогов предоктябрьского соревнования.

Партия сказала — мы выполним

Слово для доклада предоставлено председателю колхоза Виктору Ивановичу Хазову. Он говорит о том, что у советских людей стало традицией встречать праздники новыми производственными достижениями. В честь 40-летия Великого Октября члены колхоза «Обновленная земля» боролись за то, чтобы вырастить высокий уро-

жай зерновых, картофеля, овощей. Животноводы боролись за то, чтобы произвести больше молока, мяса, масла. Люди трудились творчески. Теперь, в канун великого праздника, можно подвести итоги работы. За 9 месяцев колхоз добился следующих показателей в производстве продукции на 100 гектаров сельхозугодий:

Название продукции	Брали обязательство	Выполнили	Выполнить к концу года
Молоко	286 центнеров	248	291
Мясо	27 центнеров	18	27,9
Свинина	30 цент. на 100 га пашни	13	28
Яйцо	11 тысяч на 100 га зерновых	15 тысяч	16 тысяч

Приведенные данные свидетельствуют о том, что по животноводству не только будет выполнено обязательство, но и перевыполнено. Но вместе с тем мы недовольны работой нашей свинофермы. Плохо она работала, принесла убыток в 60 тысяч рублей. Сейчас правление колхоза принимает меры, чтобы укрепить ферму кадрами.

Колхозники ищут новые резервы. Наша родная Коммунистическая партия сказала: в ближай-

шие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Мы выполним это задание партии. Если в этом году у нас было 20 свиноматок, то на будущий год будет 65. Свиной завели породистых. Значительно увеличиваем производство красного мяса. Колхоз уже сдал 50 телят и до конца года еще сдаст 60. За оставшиеся месяцы до конца года мы еще получим многие тонны молока и тысячи яиц.

Богатые возможности, неисчислимы резервы

Как-то ранней весной в колхозе состоялось заседание правления. Речь шла о получении доходов от растениеводства. По плану намечали получить 150 тысяч рублей. Некоторые товарищи высказывали опасение, что не получить такой суммы, что земля плохая, урожаи невысокие. Жизнь опровергла эти неправильные суждения. За 9 месяцев колхоз получил от реализации продуктов растениеводства 181 тысячу рублей, значительно перевыполнив

плановое задание. Между всеми бригадами было развернуто социалистическое соревнование за получение высоких урожаев овощей и картофеля. Правление колхоза разработало поощрительную систему оплаты труда. Каждая бригада имела плановое задание по производству продукции. В бригадах между звеньями развернулось соревнование за высокий урожай.

Это принесло большую пользу. Вот некоторые показатели:

Наименование культуры	По обязательству	Получено
Капуста	150 центнеров	226 центнеров
Картофель	100	110
Все овощи	160	183

Особенно большую роль сыграл звенья. Так, звено в составе колхозниц Миньковой, Роговой, Ивановой взяло обязательство получить капусты с гектара по 200 центнеров, а получило по 350. Известно, что весной погода была плохая и кукуруза во многих местах не выросла, но звено вырастило по 400 центнеров с гектара. Колхозник Валентин Угланов дал слово вырастить с площади два гектара по 130 центнеров

сортового картофеля «пауль-вагнер», а вырастил по 200 центнеров. Значительно перевыполнили свои социалистические обязательства колхозники Павлова, Васильева, Волков, члены комсомольско-молодежного звена Ирины Филипповой.

Социалистическое соревнование подняло трудовую активность людей, их сознательность. Благодаря трудовым усилиям колхозни-

ков за 9 месяцев уже получено дохода 770 тысяч рублей, а до конца года намечено получить не менее миллиона рублей против 820 тысяч рублей в прошлом году.

Поговорим об отношении к труду

Активно выполняют взятые на себя обязательства доярки тт. Волкова и Михайлова. Они уже надоили в среднем от каждой коровы своей группы свыше 3.000 литров молока. Хорошо работают доярки Гребенкина, Чекалкина, Иванова и многие другие. Из 12 доярок 10 уже выполнили годовой план.

С чувством большой ответственности за порученное дело трудятся колхозники тт. Львов, Волков, Федоров, Сергеева, Иванов, Скворцов, Андреева и многие другие. Немало молодых колхозников, которые не уступают старым. Олег Усачев, Алла Самсонова, Нина Антипова, Ирина Филиппова, Тоня Ефимова, сестры Григорьевы трудятся с огоньком.

Но в семье, как говорится, не без уroda. В честной колхозной семье есть еще лодыри, любители пожить за счет колхоза. Александру Оболенских приняли в колхоз, дали приусадебный участок, хлеба, отвели новый дом. Поставили работать свинаркой. Создали все условия. Первое время она работала, а потом плохо стала ухаживать за животными. Начала пьянствовать. Ее терпеливо поправляли, но она и слушать не хотела. Тогда ее пришлось освободить от работы.

Проникнуты духом иждивенчества колхозники Юшков, Самсонов, Нурисланова, Сорокова, Наумова. Они ждут манной с неба или когда колхоз им проведет молочные реки с кисельными берегами, а сами работать не хотят. Они обивают пороги правления колхоза, выпрашивают что-нибудь, а сами целыми днями в горячие дни сидят дома. Пора познать таким любителям жить за счет других, что колхоз для них — не сказочная скатерть-самобранка. Хотят они жить хорошо — пусть честно трудятся. А честным людям в нашей семье всегда оказывают почет и уважение.

В заключение председатель колхоза сказал, что если все будут честно и добросовестно трудиться, тогда мы добьемся новых успехов в социалистическом соревновании. Наш колхоз будет крепким, а его члены станут жить еще лучше.

* *

Колхозники, присутствовавшие на собрании, приняли активное участие в обсуждении доклада председателя колхоза. Во всех выступлениях красной нитью проходила одна мысль: лучше трудиться на благо любимой Советской Отчизны, быстрее добиться победы в экономическом соревновании с капиталистической Америкой.

П. БУШАГИН.

Деревня Кривицы.

Из редакционной ПОЧТЫ

Сердечно благодарю за заботу

Во время Великой Отечественной войны мой муж погиб на фронте. Это самая тяжелая потеря для нашей семьи. У меня осталось трое детей. Советское государство не оставило нашу семью в беде, а проявило отеческую заботу о воспитании моих малышей. На них я получала хорошую пенсию.

С помощью государства я вырастила своих детей. В этом году младшей дочери исполнилось 16 лет. Она поступила в Сланцевское

строительное училище № 5, а районный отдел социального обеспечения по новому законодательству продлил на нее срок выплаты пенсии.

Я сердечно благодарю родную Коммунистическую партию и Советское правительство за отеческую заботу о трудящихся.

М. ДЕМЕНТЬЕВА.

Третий поселок, улица Интернациональная, дом № 6.

Колхозные бухгалтеры повышают квалификацию

Бухгалтерский учет в колхозах имеет огромное значение. Он должен отвечать всем требованиям Устава сельхозартели по организации и ведению хозяйства. Контроль за сохранностью общественной собственности составляет основную задачу бухгалтерского учета. Поэтому он должен давать точные сведения о составе и движении средств артели, о величине ее фондов.

В целях лучшей постановки учета в колхозах в нашем районе проведена переаттестация ведущих счетных работников колхозов. Переаттестацию прошли 8 человек. Отличную оценку знаний

получил бухгалтер колхоза «Май» И. Г. Иванов. Хорошую оценку знаний получили бухгалтеры колхозов «Обновленная земля» Г. Л. Матросова, имени 17-го Партсъезда — М. Я. Субботина, имени Ленина — А. М. Сильм. Комиссия по переаттестации ведущих счетных работников рекомендовала пройти месячные курсы счетоводу А. М. Дроздику из колхоза имени Ильича, повысить свои знания в Выборгской годичной школе счетоводу Г. И. Богдановой из колхоза имени Калинина.

Н. АНИСИМОВ,
райинспектор ЦСУ.

„Пусть ремонтирует шахта...“

Мы живем в доме № 2 по Пушкинской улице. В нашей семье двое маленьких детей. Однако жилье лишено самого необходимого — крыши. Она, как решето. Когда идет дождь, просто не хватает тазов и кастрюль, чтобы подставить подо все струи воды, льющейся с потолка, а над кроваткой двухмесячного ребенка приходится держать клеенку.

Еще в прошлом году я подавала заявление в домоуправление № 4 жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода с просьбой отремонтировать крышу. Три месяца назад подала другое. Однако крыша все в том же состоянии.

Обращались мы и к начальнику ЖКО т. Васильеву. Он ответил: — Пусть ваш дом ремонтирует шахта № 2, где работает муж.

Мы так и не поняли, почему наш дом должна ремонтировать шахта, если квартплату мы платим в домоуправление жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода?

Обращался муж и в бытовую комиссию профсоюзной организации шахты. Там сказали, что отремонтировать крышу дома, находящегося в ведении газосланцевого завода, должен ЖКО завода.

Когда же это будет сделано?

В. БАРАНОВА.

Улица Пушкинская,
дом № 2, кв. № 3.

Унять распоясавшегося хулигана

В наш колхоз имени 17-го Партсъезда поступил на работу некто Александр Гаубе. Немолодой мужчина, он рекомендовал себя знатоком бухгалтерского учета, а также сельского хозяйства. Сначала он выполнял различные работы, а потом был назначен бухгалтером.

Отсюда и начались все неприятности. Получив доступ к деньгам, Гаубе частенько стал закладывать «за воротник» — напиваться спиртного. С ним много раз беседовали, разговаривали по-хорошему и ругали. Но ничего не помогло. Правление колхоза вынуждено было снять его с работы. Перед этим, пользуясь служебным положением, Гаубе набрал подотчет больше 1.000 рублей денег и пропил их. Три месяца он совершенно не работал в колхозе, ссылаясь на головную боль, но к вечеру напивался до потери сознания.

Когда пришла пора гнать скот на отгонные пастбища, Гаубе пришел в правление колхоза и попросил:

— Направьте меня сторожем.

Честно буду работать да и от водки отстану.

Правление колхоза и на этот раз пошло ему навстречу. Гаубе назначили сторожем. Но он недолго поработал честно, снова начал пьянствовать. Напившись, ругался, угрожая дояркам. Частенько Гаубе проходил по лагерю и пропитым голосом кричал:

— Искалечу! Сокрушу!

Гаубе от слов переходил к «делу». Однажды фонарем «летучая мышь» он ударил по голове доярку комсомолку Зину Волкову. Приехав в колхоз, хулиган набросился на члена правления Прохрубинова и избил его. Сейчас дебошир угрожает доярке Валентине Новиковой. Гаубе выгоняет из дома жену и детей, избивает их.

Колхозники очень просят органы милиции и прокуратуры принять меры к распоясавшемуся хулигану Гаубе, призвать его к порядку, чтобы он не мешал жить и трудиться честным советским людям.

И. СОЛОВЬЕВ,

член колхоза
имени 17-го Партсъезда.

НА СПОРТИВНЫЕ ТЕМЫ

Футболисты закончили сезон

Подведены итоги первенства района по футболу. Обладательницей кубка в 1957 году стала футбольная команда шахты № 2. Первое место присуждено команде центральной электростанции, второе — первой шахты и третье — команде шахты № 3.

Как же случилось, что сильнее футбольные команды центральной электростанции и шахты № 1 упустили возможность стать обладателями кубка и ограничились лишь первым и вторым местами?

В начале розыгрыша обе команды выступали без поражений. И это вселило в них самоуверенность, которая в дальнейшем и подвела их. Основная же причина неудач футболистов состоит в том, что большинство игроков не имеет соответствующей спортивной закалки. Увлекаясь футболом, они считают в то же время необязательным занятия легкой атлетикой. Многие игроки даже не сдали норм на значок ГТО первой ступени, а ведь по-настоящему футболист обязан сдать нормы комплекса ГТО второй ступени. Не имея всесторонней подготовки, футболисты, как правило, не выдерживают нужного ритма игры. Стоит только вратарю пропустить один мяч в ворота, как в команде начинается беспорядок, падает настроение игроков, возникают споры, теряется всякая уверенность в свои силы. Таких футболистов нетрудно обыграть.

Хочется сказать несколько слов о каждой команде в отдельности. Например, команда центральной электростанции играет тактически и технически неплохо. Но беда игроков в том, что они не умеют использовать сложную обстановку, сложившуюся у ворот противника. Недостает спортивного мастерства и у вратаря. Эти и ряд других недостатков приводят команду к неудачам.

Причиной неудач футболистов первой шахты является то, что большинство игроков команды имеет неподходящий для футболистов возраст. Естественно, что им не хватает необходимой в игре выносливости. В первой половине матча команда имеет в большинстве случаев преимущество. Во

второй же половине способность к игре снижается. Появляется скованность, уменьшается подвижность. В дальнейшем игра проходит неинициативно. Все вышеперечисленные недостатки явились помехой в повышении класса игры.

На стадионах наряду с опытными футболистами выступали новички. К их числу относятся спортсмены мебельной фабрики. Хотя игроки имеют еще недостаточную подготовленность, однако чувствуется стремление их к познанию спортивного мастерства. Команда фабрики не имеет ни одного пропуска в календарной таблице.

Успешно выступали в этом сезоне футболисты третьей шахты.

В спортивном сезоне этого года участвовали 12 футбольных команд от десяти физкультурных коллективов. Но не все они серьезно относились к играм. Так, например, футболисты центральных механических мастерских, автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец», строительного управления № 2, шахты имени С. М. Кирова не раз подводили любителей футбола, игры проводили от случая к случаю, на поле выходили неподготовленными, без спортивной формы.

Вина в этом, прежде всего, ложится на советы физкультурных коллективов этих организаций и капитанов команд, которые не сумели привить молодежи чувство ответственности, не воспитали у них любви к физкультуре и спорту.

Летний спортивный сезон у футболистов закончен. Не за горами и зимний спортивный сезон. Чтобы он прошел на более высоком уровне, необходимо уже сейчас вести активную подготовку к нему, а именно подготовить места для заливки катков, лыжный спортивный инвентарь, оборудовать спортивные залы. В этом деле основную и решающую роль должны сыграть советы физкультурных коллективов.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта.

НОВЫЕ ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ

Открыта подписка на новые сельскохозяйственные издания, которые начнут выходить с января 1958 года.

Для любителей-рыболовов и для работников, занимающихся рыболовством в колхозах и совхозах, будет выпускаться журнал «Рыболовство и рыболовство». Периодичность журнала — 6 номеров в год, подписная цена — 18 рублей.

Журнал «Сельский механизатор» рассчитан на трактористов, комбайнеров, машинистов, кузнецов, электриков, бригадиров тракторных, тракторно-полеводческих бригад, а также сельских рационализаторов и изобретателей. Периодичность — 12 номеров в год, подписная цена — 18 рублей.

Для цветоводов-любителей и работников цветочных хозяйств предназначен журнал «Цветовод-

ство». Периодичность журнала — 6 номеров в год, подписная цена — 18 рублей.

«Учет и финансы в колхозах и совхозах» — журнал под таким названием предназначен для бухгалтеров МТС и других работников колхозного и совхозного учета, а также председателей и членов ревизионных комиссий колхозов. Периодичность — 12 номеров в год, подписная цена — 30 рублей.

Журнал «Каракулеводство и звероводство» преобразовывается в журнал «Кролиководство и звероводство» и будет рассчитан на зоотехников, ветеринарных работников, руководящих работников колхозов, совхозов, любителей-кролиководов, звероводов. Периодичность — 6 номеров в год, подписная цена — 15 рублей в год.

(ЛенТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление премьер-министра Сирии

ДАМАСК. (ТАСС). Радио Дамаска передало заявление премьер-министра Сирии Сабри Асали, в котором говорится, что сирийское правительство не согласится ни на какое посредничество для урегулирования турецко-сирийского конфликта и будет решительно настаивать на обсуждении жалобы Сирии в ООН.

Правительственный кризис в Швеции

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Согласно сообщению Шведского телеграфного бюро, 26 октября на экстренном заседании шведского правительства премьер-министр Эрландер подал королю заявление об отставке. Король принял отставку.

Выступая по радио, Эрландер заявил, что создание правительства из представителей всех партий исключается ввиду отсутствия общей платформы и в первую очередь ввиду разногласий по пенсионному вопросу. Таким образом, сказал он, единственным выходом остается формирование однопартийного социал-демократического правительства.

Американские военные корабли в Средиземном море

КАИР. (ТАСС). Газета «Аль-Ахрам» опубликовала сообщение агентства Юнайтед Пресс о том, что согласно заявлениям представителей американских военно-морских кругов, США сконцентрировали в Средиземном море флот, состоящий из 93 военных кораблей, в том числе 4 авианосцев, 3 крейсера, 25 эскадренных миноносцев, 6 подводных лодок и других кораблей.

За порчу зеленых насаждений — к ответу

Зеленый наряд нашего города ежегодно пополняется большим количеством деревьев и различных кустов. На это расходуются большие денежные средства. Городское население бережно относится к зеленым насаждениям и охраняет их от повреждений. Но, к сожалению, отдельные граждане халатно относятся к этому важному делу, выпускают личный скот на улицы, в скверы и оставляют его без присмотра. Скот уничтожает насаждения.

Административная комиссия исполкома районного Совета оштрафовала домохозяйку Н. Г. Васильеву и Н. И. Семенец, проживающих в домах по Речной улице, за пастьбу скота на газонах по улице Кирова на 50 рублей каждую.

16 октября административная комиссия провела свое заседание в жилищно-коммунальном отделе треста «Ленинградсланец» в поселке Большие Лучки и обсудила вопрос о гражданах М. К. Харчевниковой, которая систематически выпускала коз на улицы города. Гражданка Харчевникова оштрафована на 100 рублей.



Камбоджа. Строительство оросительной системы в провинции Сиен-Реап. Фото Н. Генералова.

Фотохроника ТАСС

Американское атомное оружие для Западной Европы

ОСЛО. (ТАСС). Газета «Дэгбладет» опубликовала сообщение своего корреспондента из Бонна, в котором говорится, что США намерены снабдить западногерманскую армию и вооруженные силы других стран — участниц НАТО ракетным оружием с атомными зарядами. На следующей сессии совета НАТО, пишет корреспондент, США выдвинут план, который имеет целью обойти действующий в США закон о запрете экспорта атомного оружия.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Обзореватель газеты «Нью-Йорк таймс» Болдуин сообщает о планах расширения вооруженных сил в Западной Германии и оснащения ее американским вооружением, в том числе ракетами и атомным оружием. «Как заявил высокопоставленный американский офицер, — пишет Болдуин, — Западная Германия будет иметь самые современные армию, флот и авиацию в Европе».

Отметив, что США уже раньше поставили Западной Германии вооружение для 4 пехотных, 2 бронетанковых дивизий, 24 авиационных эскадрилий и нескольких военно-морских подразделений, Болдуин сообщает о дальнейшем

увеличении поставок военного снаряжения из США в Западную Германию.

Намечаются поставки танков новейшего образца, реактивных истребителей и бомбардировщиков, военно-транспортных самолетов. В ближайшее время Западной Германии будет передан один эсминец, и предусматриваются поставки эсминцев, подводных лодок и других военных кораблей.

США настаивают на экономической блокаде Египта

КАИР. (ТАСС). Газета «Аль-Ахрам», касаясь причин затяжки в урегулировании спорных финансовых вопросов между Англией и Египтом, пишет, что во время переговоров Макмиллана в Вашингтоне обсуждался вопрос об английской политике в отношении Египта. Газета отмечает, что Даллес настаивал на необходимости дальнейшей затяжки английских переговоров и на продолжении политики экономической блокады Египта. Даллес, по словам газеты, заявил Макмиллану, что соглашение с Египтом относительно освобождения заблокированных египетских стерлинговых запасов «создало бы брешь экономической блокаде Египта».

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил Маршала Советского Союза Малиновского Родио-

на Яковлевича Министром обороны СССР.

Президиум Верховного Совета СССР освободил Маршала Совет-

ского Союза Жукова Георгия Константиновича от обязанностей Министра обороны СССР.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Продолжается индивидуальная подписка на газеты и журналы на 1958 год

Подписка принимается всеми отделениями связи, почтальонами и общественными распространителями во всех предприятиях и организациях.

Граждане! Не забудьте подписаться на необходимые вам газеты и журналы на 1958 год.

Районный отдел «Союзпечати».

Редактор И. АШМАНЕЦ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Шахте № 1 треста «Ленинградсланец» требуются дипломированные кочегары для работы на кот-

лах низкого давления. За справками обращаться в отдел главного механика шахты.

Гражданин Истомин Владимир Иванович, проживающий в Ленинградской области, город Светлогорск, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Истоминой Инной Павловной, проживающей в городе Сланцы, улица Победителей, дом № 6. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Сланцевского района.